
ATA Nº 020/2018

Aos 07 (sete) dias do mês de novembro de 2018 (dois mil e dezoito), às 18h30min (dezoito

horas e trinta minutos), na Sala de Sessões da Câmara de Vereadores de Cruzeiro do Sul, RS,

com a  presença  de  9  (nove)  Vereadores,  reuniu-se  ordinariamente  o  Poder  Legislativo.  O

presidente ADRIANO ANTÔNIO SCHNEIDER iniciou a sessão saudando a todos e invocando

o nome de Deus. Primeiramente o Presidente convocou uma Sessão Extraordinária para o dia

09 (nove) dias do mês de novembro de 2018, às 18h00min (dezoito horas), na Sala de Sessões

da Câmara de Vereadores de Cruzeiro do Sul, RS.  Após foi apreciada a Ata Nº 019/2018 da

Sessão Ordinária. Os Vereadores receberam a Ata com antecedência, com consequente leitura

e  análise,  foi  aprovada por unanimidade. EXPEDIENTE: Foram lidas  correspondências

recebidas  no  período  de  25  de  outubro  à  07  de  novembro  de  2018,  merecendo  destaque:

Convite da AVAT para o 101º Encontro Regional de Legislativos Municipais a realizar-se no dia

17 de novembro, sábado, das 08horas e 30 minutos às 12 horas, na Câmara de Vereadores de

Lajeado, com o tema: Os controles necessários para o encerramento do Mandato e Exercício

nos  Legislativos  Municipais  –  Normativas  legais  e  posicionamento  do  TCE/RS.  Ofício  do

Tribunal  de  Contas  do  Estado do Rio  Grande do Sul,  informando que  a  Primeira  Câmara

Especial desta Corte de Contas, em Sessão de 24/09/2018, examinando o Processo de Contas

de  Gestão  nº  001534–0200/16–2,  do  exercício  de  2016,  desse  órgão,  decidiu,  entre  outras

deliberações,  pelas  determinações,  nos  termos  da(s)  alínea(s)  “b1”  a  “b3”  do  decisum,  e

comunicam que no home page deste Tribunal, estão disponíveis o inteiro teor da Decisão e do

Relatório e  Voto do referido  processo.  Indicação 027/2018 do Vereador  Ubirajara  da Silva

Marques indica que a Administração Municipal,  através  da Secretaria  de Obras e  Serviços

Urbanos,  estude  a  viabilidade  de  percorrer  a  Vila  Zwirtes  com as  máquinas  para  realizar

melhorias no bairro. ORDEM DO DIA: O Projeto de Lei Nº 120-02/2018 do Poder Executivo

que ESTIMA A RECEITA FIXA A DESPESA DO MUNICÍPIO DE CRUZEIRO DO SUL

PARA EXERCÍCIO DE 2019, ficará retido para análises e estudos.  O Projeto de Lei Nº 122-

02/2018  do  Poder  Executivo  que  AUTORIZA O  PODER  EXECUTIVO  A FIRMAR

CONVÊNIO/CONTRATO COM A SOCIEDADE BENEFICÊNCIA E CARIDADE DE

LAJEADO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS,  em discussão: “Ubirajara: Antes a gente

discutiu bastante, sobre esse projeto, a gente não queria a transferência, foi nos alegado que



Lajeado não queria, né, me causa uma grande estranheza que agora Lajeado vai fazer quase

doze, dez mil a menos, se não queria antes, alguma coisa estava errada, na Secretária que fez

essa parte, que Lajeado não quis, ou foi falha da Secretária, que foi para Estrela, agora vão

voltar para Lajeado mais barato, não tá dando, não existe, nem o combustível baixou tanto

assim, então eu me acho assim oh, ou é a grandeza do Secretário que está lá hoje, em conseguir

fazer o convênio com Lajeado, ou foi a fraqueza da Secretária que estava lá antes, porque

conseguiu mandar para Lajeado, Lajeado tava fazendo, Lajeado não quis, agora Lajeado vai

querer,  quase  menos  da  metade  quase,  menos  da  metade,  e  daí  se  torna  mais  barato,  e  o

transtorno que causou para as famílias que tinham que ir para Estrela, e correndo, que não

tinham como ir, a Administração gastou o dobro, além dessa baixa da , a Administração tem

que investir mais em carro e ambulância, se o projeto podia ser feito, né, alguma coisa estava

errado, eu acho louvável a atitude da Administração, do Prefeito, do Secretário, que inclui o

Secretário, de fazer esse contrato, que vai ser muito importante para o pessoal de Cruzeiro, para

o nosso pessoal, e para o Município, vai economizar, mas me causa uma grande estranheza que

me deixou meio assustado foi que não podia antes, e agora pode, e o valor é menos, né, então

eu acho assim, tá de, primeiro lugar, eu só queria comentar isso, eu acho que foi uma coisa que

nós temos que aprovar de imediato, que é importante para nós, e para nossas gestantes aqui,

pessoal de Cruzeiro, para as nossas famílias, que são nossa gente,  e parabenizar quem fez,

quem  encaminhou,  que  teve  essa  coragem  e  conseguiu  reverter  uma  situação  que  era

irreversível, então eu acho assim oh, parabéns e eu só fico estranho, lamentavelmente, provou

para mim a competência de um a e competência do outro.  Sérgio: Presidente, o Bira quase

falou tudo já sobre o projeto, mas é muito estranho, eu fui atrás de várias pessoas e eles não

conseguem me explicar, certo, porque na época nós perdemos isso em Lajeado, e fomos para

Estrela, e hoje está retornando em um valor bem menor, e olha os procedimentos, também o

valor é menor, eu sei que o Secretário Israel teve aqui a poucos dias, mas eu queria convidar ele

novamente para explicar sobre esse assunto, que eu não consigo me convencer que a gente

gastou durante um e pouco todo esse valor, que talvez não seria necessário, eu não sei o que

que aconteceu, as pessoas que eu fui consultar não conseguiram me explicar até agora, então eu

queria, não precisa ser o Israel, pode ser a Administração, ou do Hospital, mas eu não posso

aceitar isso aqui, o projeto eu sou totalmente a favor, que eu vou aprovar ele, assim como eu

espero dos colegas, agora eu não posso aceitar esse tipo de atitude, nosso convênio agora vai

dar onze mil a menos, também não entendi Lajeado, que agora baixa tanto valor, e olha os



procedimentos,  todos  eles  são  menores  hoje,  então  eu  queria  que  aqui  a  Mesa  convidasse

alguém para vim aqui, esclarecer se sabem explicar do porquê aconteceu isso. José Paulo:

Senhor Presidente, eu gostaria de pedir para o Líder de Governo, de repente se houve algum

referencial de acordo com estes valores, tem alguma tabela regional ou estadual referente a

esses valores, e com certeza é louvável a diminuição dos valores, mas eu justifico dessa forma,

eu tenho uma irmã que trabalhou anos no Hospital Bruno Born, e se aposentou no Hospital

Cristo Redentor em Porto Alegre, e sempre lá em Porto Alegre se comenta os preços abusivos

da saúde no interior, inclusive sempre tinha uma brincadeira entre os médicos, né, no momento

vamos  fazer  dinheiro,  vamos  enriquecer,  vamos  para  o  interior,  né,  então  é  louvável  a

manifestação dos colegas Vereadores, e a nossa função como Legislador é essa, é de realmente,

eu  sugeria  ao  Rudi  Schneider,  né,  porque  o  doutor  Rudi  tem  um  conhecimento  mais

aprofundado na questão da legislação,  né,  mas gostaria  assim,  que houvesse realmente um

referencial a esses valores aqui, são valores que são valores cobrados em todo o Estado, não só

quem  sabe  na  nossa  região,  que  de  repente  se  possa  trabalhar  em  prol  do  Município

economizando  mais  ainda,  perfeito,  louvável  o  projeto,  só  que  a  gente  tem  que  ter  essa

preocupação em nome dos nossos munícipes, né, que se possa com pouco fazer mais, né, eu

não  sei  se  o  Líder  de  Governo  poderia  se  manifestar  nesse  sentido. Sérgio: Como  eu  já

antecipei Paulinho, eu não achei uma resposta adequada até hoje, então por isso eu já fiz o

pedido, para alguém vim aqui esclarecer isso.  Ubirajara: O Paulinho, né Paulinho, já é um

passo grande diminuir quase onze mil, né, diminuir onze mil, já foi um passo, segundo passo a

gente fez um oficio pedindo para o Hospital Bruno Born se manifestar, mandei pedir, não sei se

foi, ou voltou, ninguém se manifestou porque tinha feito, tanto é que a Secretaria na época, a

Secretária da época diz que fez de tudo, que na época tirou a nossa médica que nós tinha aqui

em Cruzeiro, que é a Brigite, tiraram, que nós não temos ninguém em Cruzeiro, tanto é que

para Estrela custa além desse valor paga eles, mais o custo de gasolina, motorista, transporte as

famílias, certo, tudo isso, ontem à noite, até aconteceu um caso em Estrela com uma moça, a

moça baixou semana passada lá,  que tava com dor,  aí  ficou oito dias baixada,  voltou para

Cruzeiro,  chegou aqui  o médico constatou na hora,  que a criancinha não estava batendo o

coração, certo, mandou para Estrela, esperaram até ontem de noite, para ver, daí a criancinha

tava morta, tinha se enforcado no cordão umbilical da mãe, ia ganhar hoje a criança, certo, e aí

então não é, não tô querendo dizer, isso foi um caso ou outro, Cruzeiro, o médico aqui foi dez,

o médico constatou logo, a primeira vez que veio, e foi para Estrela, daí examinaram, acho que



deu uma parada, melhorou a mulher, a mulher voltou para casa, voltou, certo, e ontem de noite

faleceu, tiveram que enterrar a criança hoje de manhã, veio o caixãozinho, já botaram direto no

cemitério, tiveram que fazer, então claro que, não quer dizer que quando é para morrer, Deus é

quem vai escolher quem morre e quem não morre, mas a corrida que esse pessoal passou a

noite  toda  indo  para  lá,  correndo  atrás  de  coisa,  voltando,  até  que  o  caixãozinho  chegou,

quando chegaram  com a criança, largaram o caixão em cima de sepultura, de um túmulo no

cemitério, esperando eles abrir a tumula, isso aí é um, é outra coisa que a gente tem que deixar

pronto, o Município deixar pronto, para quando chegar os familiar, a criancinha coisa mais

linda do mundo, assim sabe, um caixãozinho, uma tristeza porque é uma criança, ali esperando

no  sol,  então,  coisas  assim  que  Lajeado  fica  tudo  mais  fácil,  para  eles  vir  comunicar  os

parentes,  o  pessoal  as  vezes  não tem carro,  não tem moto,  não  tem bicicleta,  depende de

favores, então já é um grande passo isso aí, eu também acho que deve chamar alguém, para ver

quem foi  o  responsável  ou  o  corresponsável  de  fazer  isso,  se  tava  errado,  ver  quem vai

devolver, ou quem vai ajudar a recolher o dinheiro, se tinha alguma coisa, é justo isso, mas hoje

o momento é  nós aprovar,  isso que é o importante  para a  nossa cidade.  José Paulo:  Para

complementar se há urgência, acho que é importante, existia sempre o convênio HBB, que era

tradição já, se aprova o projeto,  acho que é importante para a saúde, mas com ressalva de

repente  de  chamar,  eu  acho  que  o  Secretário  de  Finanças,  né,  o  Secretário  Rudi  tem um

conhecimento amplo, né, de vir aqui fazer esclarecimento, acho que é importante para nós e

para a comunidade, obrigado.  Sérgio: Na época, Vereador Paulinho o senhor não estava aqui

nesta Casa, o projeto chegou com urgência, vocês se lembram? Porque o convênio em Lajeado

já tinha terminado, e eu não estou acusando Bira, Paulinho, Tio, Jair, eu quero saber o que que

aconteceu, e se tem alguém culpado, não estou dizendo hoje que aconteceu que alguém falhou,

mas eu quero saber do porquê, e se alguém falhou, não tem condições de trabalhar no setor.

Ubirajara: Dinheiro Público, né Tio? Não é nosso dinheiro, é de todo Cruzeiro, né. Adriano:

Eu acho que, para finalizar, eu acho que a gente tem que, olha, olha o que que aconteceu, a

gente pegou, fez todo esse, esse projeto que veio em cima da hora, a gente fez de tudo para

aprovar e coisa e tal, foi para Estrela, quantas pessoas, daqui a pouco foram atendidas ou não

atendidas, agora vamos pensar dez mil reais por mês, que a gente vai ser a mais no caso o valor,

isso dá cento e vinte mil reais por ano, que a gente, então, além de daqui a pouco dificultar para

os nossos, nossas famílias do interior e coisa, deixa de fazer um procedimento, dificultando até

os procedimentos, ainda é um valor abusivo, que hoje, eu também quero saber, como todos os



Vereadores aqui, quero saber o que que aconteceu, o que que houve, porque nós precisamos de

respostas, porque eu acho que na época, não sei, se sabe se pronunciar a ex-Secretária, ou o

Secretário atual, acho que até seria importante o Secretário atual fosse aqui dizer o que que,

daqui a  pouco deve ter  documentos,  porque que não aconteceu aquele,  aquele,  porque que

Lajeado se negou na época, o que que houve no meio. Sérgio: Presidente, que hoje, pelo o que

a gente sabe, as pessoas que estão no Bruno Born hoje e em Estrela, são as mesmas, quem

montou, e porquê que agora, eu não consigo entender esse valor gente, se fosse mil reais ou

quinhentos reais, mas onze mil reais mensais. Adriano: É, que nem eu tinha comentado, isso

dá cento e vinte mil reais, tu pega mais cento e vinte mil reais para colocar na saúde, dá para

fazer bastante coisa”. Em votação o projeto foi aprovado por unanimidade. O Requerimento

nº 009/2018 do Vereador Ubirajara da Silva Marques, requer que a Mesa Diretora da Câmara

Municipal de Vereadores envie Ofício para a Empresa Scherer Viagens e Turismo, solicitando

que o responsável agende uma reunião com os Vereadores.  O Requerimento  foi retirado de

pauta pelo  autor  Ubirajara  da  Silva  Marques. EXPLICAÇÕES PESSOAIS E USO DA

TRIBUNA: Vereador  JOSÉ PAULO MALLMANN  argumentou: “Uma boa tarde a todos,

senhor Presidente, os demais Vereadores, uma satisfação estar novamente aqui representando

ao PSC, as pessoas que estão nos assistindo, acompanhando os nossos trabalhos, sejam todos

bem-vindos,  Sidnei e Carla,  pela palavra,  obrigado pela energia.  Eu gostaria novamente de

retratar sobre a questão do projeto do esporte, na qual trouxemos na vez passada aqui, e eu não

poderia me esquecer também, de que Milton Leidens foi um grande parceiro na LICRUFA

desde 2010 a 2013,  né,  que  nós,  deu-nos todo apoio burocrático,  né,  que é  importante  no

trabalho de uma diretoria, quando há outras pessoas envolvidas, né, e também gostaria assim de

deixar registrado, com muita alegria, que a volta do 22 de Novembro, e do Independente, foram

na nossa Copa Cinquenta Anos, da qual tive a felicidade de coordenar também, né, retorno de

duas agremiações, né, e o Independente hoje está aí nos representando, então a gente fica feliz,

são frutos de um trabalho, né, e o esporte é de vital importância para a saúde, eu acho que é um,

é importantíssimo isso, e com alegria também, a doutora Adriana a pouco me questionava onde

está o projeto, obrigado, né, fico feliz, e nós de repente procurar a Secretária, na possibilidade

de realizarmos essa Olimpíada Escolar, né, para tanto para as escolas municipais e estaduais,

porque é  saúde preventiva,  além desse projeto  de  esporte,  a  gente  tem um projeto  ou um

programa, de sucessão agrícola, nós temos muitos filhos de agricultores, que mesmo com a

dificuldade toda de se manter no setor primário, ainda tem como prioridade se manter nesse



meio, e todo agricultor de certa forma, ele tem o seu talão de produtor, ele é uma empresa

também, então gostaria também de colocar à disposição a essa Administração, o projeto ou o

programa, né, no sentido assim, de beneficiar esses jovens que estão ainda arriscando, porque o

nosso  Município  é  de  natureza  agrícola,  e  é  muito  importante  que  se  dê  ao  menos  uma

estrutura, né, básica, não, eu sei que em termos financeiros as vezes é muito difícil, mas que

você faça um bom acesso, uma terraplanagem, enfim, algum serviços onde é que se possa ter

um início, né, um início de, uma atividade mais tranquila, e também na questão de empresas,

acho que foi o Vereador João Celso até citou, nós temos algumas empresas nossas, além desses

agricultores, também que começam com um trabalho, como por exemplo, né, os Gessos Piá,

nosso amigo Alcemar de Oliveira, onde é que a gente bate uma bolinha todas as terças-feiras, lá

no Laurinho,  e  eles  nos  trouxe  que  ele  é  cruzeirense,  tem doze  funcionários,  oito  são  de

Cruzeiro do Sul, e foi solicitado que arrumasse a rua, ou o acesso do local lá, falou diretamente

com o Prefeito, e parecesse que não foi contemplado, então eu gostaria assim também, que são

pequenas  ajudas,  para  manter  ele  morando  em  Cruzeiro,  acho  que  é  importante  isso,  é

cruzeirense de coração, de paixão, e que se mantenha então ele morando aqui em Cruzeiro do

Sul, ele que mora ali no Passo de Estrela. Sobre o Pontilhão, lá do seu Pedrinho de Oliveira, e

nós conversamos diretamente com o Nécio, que é o responsável pelo trânsito, né, vai resolver

para nós, baixo custo, então agradeço a ele de forma antecipada aqui. Eu gostaria assim, de

dizer  aos demais colegas Vereadores,  e principalmente aos Vereadores  que são de primeiro

mandato,  que a democracia ela é alicerçada em três poderes,  Judiciário,  nós não temos em

Cruzeiro,  mas é Lajeado,  o Executivo,  que é  o Prefeito e  sua equipe,  e  o Legislativo,  que

somos, né, essa Casa aqui, eu diria para os senhores que não existe subordinação nenhuma de

um poder ao outro, existe uma relação, muitas vezes não tão amistosa, mas é uma relação assim

que não é subordinada, porque eu tive acompanhando algumas sessões, né, Prefeito não está aí

hoje, mas não há necessidade de, né, de tratar como alguém superior, o Prefeito é um servidor

como todos nós somos, né, e nós como legisladores, pela constituição, devemos sim questionar,

uma crítica construtiva é fundamental, e principalmente eu tenho esse conceito a muitos anos,

né,  a oposição faz a situação trabalhar,  se deixar muito à vontade,  a coisa não acontece,  é

melhor ser polemico, dar uma agitada as vezes, porque se não a água fica morna, né gente,

então, na primeira sessão até eu fiquei um pouco triste em algumas situações, mas hoje me

sinto um pouco melhor, nesse sentido assim de mais debate, Legislativo tem que debater, tem

que trazer a ideia da comunidade aqui para dentro, e tem que debater, tem que conversar, tem



que discutir, tem uma série de coisas aí, né, que são, são necessárias, porque até fico feliz, para

mim eu coloco uma medalha no peito, quando vi um comentário que o doutor Rudi Schneider,

né,  não gostaria  de me ver  como Vereador  de oposição,  mas eu digo para ele  um recado,

reconheço a sua eficiência, seu trabalho, e também não me queira como Vereador de situação,

por  que?  Porque a  gente  entende que  as  coisas  devam funcionar  e  devam funcionar  bem,

respeito ele, e ele me respeita também, né, então são, é muito importante isso, essas relações, eu

acho que hoje aqui, até fico feliz por Vereador de situação, né, fazendo um questionamento e é

importante isso, porque é dinheiro, é dinheiro do contribuinte, então o dinheiro do contribuinte,

todos nós somos responsáveis por isso, né gente, inclusive uma coisa assim, que eu fico um

pouco entristecido, afinal nós estávamos coligados e apoiamos o atual,  o atual mandato do

Prefeito, sobre essa empresa prestadora de serviço, acho que o Vereador João Celso levantou

uma questão, eu não estou aqui, né, não quero atropelar o trabalho do João Celso, do PDT

inclusive, mas se questiona um pouco na questão da oposição aqui da nossa Casa, né, deve-se

questionar,  deve-se esclarecer,  inclusive aquele valor  que é  um pouco assustador,  de mil  e

duzentos  para  quatro  mil,  que  é  um divisor  de águas  muito  grande aí,  e  a  população nos

pergunta, né João Celso, e não gostaria de certa forma, assim de avançar, já que foi o senhor

que trouxe esta, esta manifestação, mas o senhor está correto, o senhor está correto, como o Jair

aquela vez teve correto na manifestação da saúde, né, porque quem sabe quando nós façamos

uma manifestação, a gente faz com que as pessoas se mexam, e quem sabe esse projeto aí foi

fruto de uma manifestação que teria que se melhorar alguma coisa na saúde, e se melhorou,

parabéns para quem fez,  e isso é importante.  Mas gente,  Anastacia,  ao MDB, nosso muito

obrigado, a democracia participativa é isso, todos têm o direito de se manifestar, mas de forma

respeitosa. Gostaria assim de, né, de relembrar ouvindo algumas coisas assim, que nunca se fez

tanto em Cruzeiro do Sul, como agora, está se fazendo sim, mas os nossos amigos, mas os

nossos  colegas  aí  do  MDB,  nosso  saudoso  Manuel  Ruschel,  nossos  amigos  do  PP,  Erico

Weiand,  então,  muito  foi  feito  por  Cruzeiro,  então  sempre  é  bom  ter  esse  resgate,  essa

consideração a todos, né, que já passaram e deixaram um bom alicerço para que nós estejamos

aqui hoje, e demos continuidade ao progresso de Cruzeiro. Muito obrigado e Deus abençoe a

todos”. Vereador  SÉRGIO LUIS  BACKES  argumentou:  “Saúdo  o  Presidente  desta  Casa

Adriano Schneider, demais pessoas, funcionários, Vereadores, Vereadoras, pessoas que estão aí

assistindo a nossa sessão. Paulinho, Vereador para mim não existe oposição nem situação, ele

tem que fazer o trabalho dele aqui, sempre, dentro do que ele planeja e pensa que é certo, o



senhor está certo, tem política, existe a política, mas aqui não pode ter política. Gente, essa

semana eu fui visitar a antiga metalúrgica, que a três anos atrás eu deixei um recado lá, eu

queria visitar, olhar os pavilhões, a gente viu que estava tendo reformas, e essa semana então

tive a felicidade de ligar para o Horácio, o Pelé, e tive sorte que ele veio aí em Cruzeiro e abriu

as portas, e mostrou todos os prédios, até a gente conversou mais de hora, sobre empresas, a

gente quer trazer mais empreendimento para cá, ele disse, oh Vereador isso aqui, a Prefeitura, o

Município tinha que ter comprado, eu não vou falar valor aqui, quando ele falou os valores que

ele pagou, claro que a gente podia um dia alcançar isso, mas o caixa, né, do Município sempre

tá patinando, isso já de muitos anos, expliquei para ele, mas gente, fiquei muito surpreso, lá

cabe mais  de vinte  empresas gente,  empresas de no mínimo cinquenta funcionários,  isso é

enorme, ele está, olha, reformando tudo, tudo, tudo, falta um prédio para fazer, um prédio que

era o refeitório, antigo refeitório, que no mínimo lá tu pode botar cinquenta pessoas também,

então eu vou convidar um dia, aqui, claro que ele não pode usar a tribuna, mas para conversar

com nós, esclarecer, como que ele quer que a gente ajude ele a trazer empresas, que eu fui

nesse  interesse  lá,  acho  que  vai  dar  certo,  fazer  o  começo,  então  nós  somos  entre  nove

Vereadores, mais suplentes, se cada um se esforçar um pouco, o Município se esforçar, e trazer

uma empresa, que seja de dez funcionários, é o que nós precisamos, hoje o Distrito está sendo

povoado,  isso  é  muito  importante.  Falar  sobre  o  temporal,  isso  é  uma coisa  que  ninguém

espera, ninguém quer, mas infelizmente, né, aconteceu de novo, e esses dias eu conversando,

acho que foi com o Leandro Olbermann, não sei se foi com o Jair, com o Milton, que a empresa

tinha colocado muitos postes novos,  aqui foi falado na tribuna,  e mesmo assim o dano foi

grande gente,  infelizmente,  e mesmos nas redes que foram colocados os postes,  as árvores

batem nos fios, e simplesmente sem energia, mas há um pequeno descaso, a pouco eu tava

falando com o Leandro, eles passam, olham, não tem energia, as vezes é um caso pequeno, eu

acho que tinha que ter uma equipe menor deles, as vezes é só uma chave para ligar, as vezes só

é um fio, fica aí dez famílias, produtor de leite, olha, isso é triste gente, eu sei de gente que

perdeu leite de novo, seiscentos litros dia, então três dias sem luz, claro que alguns podiam ter

seus geradores, eu tive uma despesa grande na sociedade de água, temos dois poços, nenhum

tinha energia, a gente contratou um gerador, e para trifásico ele custa mil e oitocentos para oito

horas, infelizmente, sorte que a gente tem no caixa, até fica mais fácil, mas é um valor que se

foi, eu já estou pensando em comprar um gerador para ter em casa, quando der essa falta de

energia, então, claro que eu não vou pedir para eles vim aqui, porque a gente tá vendo que eles



estão  fazendo  as  melhorias,  em várias  localidades,  e  boas  melhorias,  temporal  fez  muitos

prejuízos, infelizmente, interior, bairros, cidades, centro, é lamentável, eu quero até parabenizar

o grupo que trabalhou na madrugada,  na noite a dentro aí,  até de manhã, eu não vou citar

nomes,  porque são várias pessoas para,  não quero prejudicar ninguém aqui.  Muitos,  assim,

reclamam um pouco das estradas, mas gente, esse ano aqui, ele tá complicado, deu, deu muita

chuva forte, o Secretário deixa a estrada pronta, e não dura três semanas, vem um toró da água,

eu sei que eu passei isso em 2015, isso é um prejuízo, vocês não imaginam, vocês tem que

refazer tudo de novo, isso é bueiro, isso arrebenta a estrada, o material se vai, não tem como

recuperar, e aí tu sabe que a Administração ter material sempre disponível, isso é difícil,  o

próprio cascalho, o rio, o rio sempre está alto, agora se der de novo uma chance de recolher

cascalho, tem que tirar, que depois dessas várias enchentes, vai ter cascalho de novo no rio, ele

traz cascalho. Então falei aqui dos voluntários, alguns que ajudaram, Secretários, Prefeito, vice,

estão de parabéns. Paulinho falou de projeto sobre esporte Paulinho, o senhor está certo, é

muito importante, hoje a gente está vivendo praticamente da bocha, futebol de salão, que é

muito  forte,  muito forte.  E falar  da bocha,  está  ficando oito  times  para sábado,  agora  é  o

momento quente do campeonato, fica mais, né, bonito de olhar um jogo, tomar uma cervejinha,

que a bocha chama, né, dar o lucro para a sociedade, para o bar, convidar todo mundo então e ir

assistir, o meu time infelizmente não foi muito bem, mas nisso aí Paulinho, a gente tem que ter

sim um projeto, e eu falei a poucos dias com um Deputado, se elegeu, a Administração a partir

de janeiro, esses valores existem no Estado para doar, e não é pouco, é muito dinheiro, tu tem

que ir atrás, tem que fazer uma inscrição, certo, então eu acredito muito, uma coisa que eu vou

cobrar, assim como o senhor também, mesmo não sendo titular na Casa, eu quero que o senhor

ajude fazer isso acontecer em Cruzeiro. Falar do Independente, que infelizmente não passou

dessa fase, né Gustavo? Mas valeu, objetivo de vocês, é muito bom um time participar do

regional,  espero  que ano que vem a  Administração se tiver,  né,  um caixa um pouco mais

aliviado, poder ajudar as equipes, pelo menos duas, três, quatro, eu sei que é caro, é difícil, se

incomoda, mas é tudo assim Gustavo, é tudo assim. E falar sobre o Projeto do convênio, me

deixou muitas dúvidas ali, não agora do projeto, projeto estão de parabéns, isso não importa se

é o Secretário hoje, se fosse outro eu ia dizer, só que eu não consigo entender o porquê, se hoje

eu estava lidando com A, B, C e D, né, e antes, lá atrás era as mesmas pessoas, agora os valores

me caem onze mil reais, e aqui oh, gente, quantos procedimentos tem valores diferentes agora,

tudo baixou, foi falha do Bruno Born, nós queremos saber, que a gente perdeu uns cento e vinte



mil reais, e na época aquela pressa para ser aprovado esse projeto, e a gente já estava atrasado,

então  eu  quero  pedir  para  a  Mesa  convidar,  ou  o  Israel,  ou  o  seu  Rudi,  Secretário  da

Administração, para dar um esclarecimento sobre isso, porque eu fui atrás, e não consegui hoje

uma luz clarear isso aí, tá seu Presidente? Para hoje seria isso, muito obrigado”. Vereador JAIR

GUERINO KLEIN argumentou: “Saúdo o Presidente, saudando o Presidente saúdo os demais

da Mesa, colegas Vereadores, pessoal presente aqui, imprensa, aos demais. Bom, primeiramente

eu vou partir para as estradas, o Tio falou em falta de material, mas Tio eu sempre digo, é

sempre  os  mesmos  lugares,  eu  acho  que  tem coisa  errada,  eu  sábado  quase  liguei  para  o

Presidente, para arrumar o Jeep que ele mandou eu comprar aquela vez, porque eu achei que

nós ia ficar empenhado, eu acho que nem o Paulinho falou, a oposição tem que ter, as críticas

construtivas tem que existir, aqui da parte da Boa Esperança até o Flamengo, em sentido a

Arroio Grande, saída da Conceição, quase não tem passagem, e não tem valeta, gente, é só as

valetas que faz esse estrago, eu não sei o porquê,  bom, o pessoal estava apavorado que ia

chamar a imprensa, eu disse não, calma, vai com calma aí que eles vão arrumar, só que liguei lá

hoje de manhã, nada ainda, então pelo menos abrir as valetas, porque se der outra chuva, pode

mandar máquina lá para puxar o pessoal, não tem condições ali, não sei se passaram, eu sábado

passei, o Monga tava lá, o Monga sabe, mandou as fotos, acho que até para o Henrique, que me

mostrou antes, que tá terrível gente. Da mesma forma, já pedi aquele pedacinho de asfalto,

estrada de chão depois do asfalto da Faros, vai dar acidente, e eu peço pelo menos que coloque

uma placa lá de uma ponte estreita, ou alguma coisa, porque tem um buraco lá, que se é de

noite lá, não sei como que não deu morte lá ainda, e vai acontecer, a Prefeitura vai se ver com

isso daí. Eu mais estranho, em 2016, quando tinha prestação, fechamento de caixa, não deu

estimulo  para  o comercio  de  Cruzeiro,  eu  só  não entendo o  porquê agora  também não tá

acontecendo,  eu  acho  que  tem  que  existir  isso,  para  o  pessoal  ter  vontade  comprar  no

Município, então eu acho isso também uma coisa que a Prefeitura precisava se empenhar um

pouco mais. A respeito dos feriadões, eu na outra gestão, eu já bati contra, eu não gostava disso

em feriadão para creche, lógico, os profes vão me condenar, mas eu sou contra, vai acontecer

mais dois agora, em quintas-feiras, vocês só passam, perguntam os pais lá na creche, quantos

tem que trabalhar em sextas e não tem onde deixar as crianças, ou falta serviço, perde um

monte de dinheiro, quer dizer um monte não, mas perde ou paga alguém, e não se conhece

quem  é  que  é,  então  isso  é  uma  coisa  que  eu  pediria  que  a  Secretária  da  Educação,

Administração, revesse isso aí, na outra gestão já tinha isso, já tinha também, então eu acho que



ali  tinha que ter  um pouquinha mais de consideração as pessoas. Também quero agradecer

alguma coisa que me fizeram, agradecer o, hoje ele não tá aí, pelas placas que colocaram lá na

escola de São Rafael, pedi de noite, no outro dia de tardezinha eles estavam colocando, meus

parabéns, parabéns mesmo. Obrigado então”. Vereador  GUSTAVO HENRIQUE RICHTER

argumentou: “Gostaria de saudar o Presidente da Mesa Adriano, os demais colegas,  nossos

assessores, Secretários, e as demais pessoas que aqui se encontram. Já que eu não usei a tribuna

na sessão passada, eu quero saudar o nosso colega José Paulo Mallmann, né, seja bem-vindo a

Casa,  nesse  período aí  que  você  tiver  em exercício.  Eu recebi  uma reclamação de  alguns

moradores lá da rua Doze de Outubro, em função de algumas pessoas que estão colocando lixo

em um local indevido, então eu já comentei com o Secretário, falei com o Rick também, para

que seja instalado uma placa lá, de proibição, infelizmente a gente sabe que existe uma lixeira,

mas algumas pessoas pelo visto, infelizmente não respeitam. Em relação também a troca de

lâmpadas,  o  pessoal  pediu  aí,  em  função  desse  temporal  aí,  que  muitas  queimaram,  em

determinados lugares os postes caíram, então também já conversei com o Rick hoje, o serviço

já começou a ser prestado, e até no máximo final da semana aí, vai estar tudo em ordem e ok.

Em relação ao temporal, a gente, como o Vereador Sérgio colocou, lamento o ocorrido, né, e

teve uma determinada reclamação do pessoal, principalmente lá no Passo de Estrela, só que

infelizmente o que que aconteceu, no dia seguinte, pela falta de energia, muito provavelmente o

pessoal aí da Defesa Civil,  tava com o celular sem bateria, então ficou difícil de entrar em

contato com o pessoal,  porque muitos  aí  precisavam de lona,  precisavam de telhas aí  para

cobrir as casas aí destelhadas, e infelizmente ocorreu esse problema, então eu em nome aí da

Administração  e  da  Defesa  Civil,  peço  desculpas  e  a  compreensão  do  pessoal,  porque

infelizmente de imediato complicou um pouco para fazer isso. Em relação ao esporte, o Tio

comentou, faz parte né Tio, infelizmente alguém tem que ganhar e alguém tem que perder, mas

eu acho que uma equipe aí, que entrou para participar e classificou e chegou até as quartas de

final, já fez um bom trabalho, e como também o Paulinho bateu bastante na tecla do esporte,

Paulinho, a gente vê que cada vez mais a juventude está se afastando do esporte, infelizmente a

coisa tá extremamente complicada. Eu gostaria então de agradecer a Administração aí, pelos

pedidos que eu solicitei na última sessão, e que boa parte deles já foram atendidos. Da minha

parte seria isso Presidente, agradeço o espaço, uma boa noite a todos”. Vereador UBIRAJARA

DA SILVA MARQUES argumentou: “Saudando a Mesa, Presidente, os secretários da Casa, os

Secretários da Mesa,  as pessoas presentes,  os colegas Vereadores,  repórter,  os suplentes de



Vereadores que estão presentes, a futura esposa do Adriano que está fazendo, nos honrando

com sua presença, a esposa do Presidente, o Henrique, o Alan, a Bia, o Kiro, o outro Marques

lá, então toda gente de casa, já conhecidos. Primeiramente eu quero dar os parabéns para a

Secretária da Educação, que fez uma festa brilhante no parque, onde que distribuiu brinquedos,

brinquedos, balas para as crianças, fez uma festa muito bem organizada, estão de parabéns,

porque eles  conseguiram com a Florestal  cinco caixas,  eles  conseguiram pirulitos,  balas,  a

Docile ajudou, Kevytos,  Taypé, as empresas né, Gemelli,  a Boa Vista,  uma que emprestou

bonecos,  então para ti  ver,  o  esforço  desse pessoal  da primeira  dama que estava  presente,

Secretária, funcionários, Aline Moreno, então esse pessoal, os outros funcionários, eu tive ali o

prazer  de  olhar  eles  montando  os  ninhozinhos,  as  coisas,  isso  que  é  importante  na

Administração, a política é uma coisa, que nem colocaste bem, a política aqui dentro da Casa

nunca houve, houve uma discussãozinha, mas é, isso é, é pessoal, não é muito, não é grave

nada, é coisa que a gente discuti,  passou, terminou, então está de parabéns a Secretaria da

Educação e sua equipe, por esse empenho, gostaria que outras Secretarias do Município, que

tem poder de poder abater importo de renda, fizesse o mesmo trabalho que fez a Secretaria da

Educação, que fosse atrás, caminhasse, e saísse, se envolver, com o pessoal que não se envolve,

se envolve muito bem quando é para ir no Banrisul para saber de receber, então, isso eu dou de

parabéns  para  eles,  que  dou  uma  nota  nove  para  a  Educação.  Vamos  agora  começando.

Primeiramente  eu  queria  dizer,  antes  eu  vi  o  Paulinho  se  referir  ao  Rudi,  onde  que

lamentavelmente Paulinho, eu fui teu colega, companheiro, mas o senhor não teria a capacidade

de se comparar com o Rudi, não, o senhor já para mim o senhor já está fora aí, acho que o

senhor, o Rudi merece mais respeito, que Rudi tem medo do senhor, não tem, o Rudi tem muita

competência, muita qualidade, então eu vejo que o senhor não teria a moral suficiente para falar

do Rudi Schneider aqui na Casa, segundo lugar o senhor errou muito, quando o senhor disse

aqui na sessão passada, onde que os funcionários não lhe avisaram, acho que o senhor faltou

com a verdade com os jovens que trabalham aqui na Casa, o senhor foi comunicado que tal

hora ia começar a sessão, o senhor disse que ninguém lhe falou, escutei, todos os Vereadores

escutaram, acho que o senhor faltou com respeito com nossos funcionários e para nós são um

exemplo  aqui  na  Casa,  Vereador  pode  até  atrapalhar,  mas  os  funcionários  são  sempre

competentes, sempre à disposição,  todos eles, não tô,   generalizando, todos eles, todos que

estão na Casa, que são, que participam dessa Casa, então ali o senhor faltou com a verdade, que

o senhor disse que não foi avisado, quanto a isso que eu queria dizer para o senhor. Quanto a



Defesa Civil, eu acho, achei assim importante e um pouco vergonhoso, Prefeito, o Vice, o Rick,

e mais uns, facão e machado limpando estrada, o Chico, viraram a noite limpando, e alguns que

tem o coletinho em casa não apareceram, devolva os coletes para quem quer trabalhar, fazer o

favor de devolver os coletes para o vice, o vice teve que ir lá quase arrombar uma porta, porque

os responsáveis não tinham vontade fazer, então acho feio, acho que a Defesa Civil é união,

cria voluntários, convida, não escolhe os bonitinhos, por ser meu amigo para ser, não, tem que

escolher quem tem vontade de trabalhar, quem quer ajudar o Município, isso não é bonito, a

Vila Zwirtes não foi visitada por ninguém, certo, claro que o vice-Prefeito que é o Presidente

tava ali se matando, trabalhando, onde passa uns ignorantes e ainda provocam eles, e ofendem

o pessoal que tá trabalhando, acho que não é por ai, tem pessoa que além de não ajudar, vai

complicar, então assim, eu acho que os coletinhos devem estar tudo na mão do vice-Prefeito,

quem é o responsável, escolha quem é de qualidade, e que vai ajudar ele, quem conhece, ah eu

vou botar o Bira, porque o Bira é meu amigo, não, tem que botar quem tem capacidade e vai

nas vilas, que nem o Gustavo, tava correndo atrás de lona, não teve, tu teve tão tanto, porque só

tava tudo carregado em cima de um cara só, de dois, coitado dos dois tavam correndo que nem

bicho, trabalham aqui e ali, e aí os outros que tão para bonito, e aí quando saí na foto, parece

todo mundo ali para entregar um leitinho, uma coisinha, não, nem que tá lá na hora da dor,

subir em cima da casa, que nem eu vi o Henrique, o Prefeito, apesar que o Henrique só quebrou

telhado, né, é mais pesado que os outros, mas tava aí na noite, tava aí na noite incomodando,

entendeu? Eu acho que é importante, o Gustavo cuidou da Vila dele, eu cuidei do meu bairro,

que são os bairros que mais acontece, os bairros mais pobres, nós temos que fazer a nossa parte,

como a maioria dos Vereadores estavam em seus lugares, então, vejo assim, lamento, o vice-

prefeito de ralando, no facão, até na madrugada, foi obstruir a BR e outras coisas, enquanto

alguns estavam em casa, aí eu olhei para fora, parece que iria dar vento, daí iriam me chamar,

se  precisasse  iriam me chamar.  Pô,  pega  a  camisa  e  se  apresenta.  Acredito  que  hoje,  não

podemos culpar a defesa civil ou a Administração, o temporal foi grande, foi terrível, é um

sinistro a cada ano, é uma coisa que o Município e quem trabalha na defesa civil já pode se

preparar,  porque  cada  1  (um)  ou  2  (dois)  anos  acontece  isso  aqui  em Cruzeiro.  Desde  o

temporal que destruiu a ExpoCruzeiro em 2008. Então eu acho que a gente deve se preparar,

botar uma equipe para ficar de plantão, fazer reuniões, pegar voluntários, não importa se é do

PT, se é do João, é do Paulo, se quiser ajudar, vamos lá, é a hora de ajudar, somos todos de

Cruzeiro. Então, eu vejo desse lado, acho que a união faz a força, as pessoas têm que se unir, a



política passou, é só lá no final do ano, cada um pega sua bandeirinha, é como na campanha,

cada um puxou para ser partidos, acabou e estamos todos junto de novo.  A política vai e nós

ficamos. 

Outra coisa, quero dar os parabéns para o Presidente da Câmara, se fosse para te reeleger, eu

votaria em ti de novo, para ser Presidente o ano que vem. Foram muito boas tuas atitudes, as

renovações que tu fez, a coragem que tu tem de comprar as coisas, está bem assessorado, é

importante o teu trabalho. Vou dizer para ti, quando eu tenho uma coisa para dizer a favor, eu

digo e quando tenho para dizer contra, digo também. 

Então, eu fiz uma Indicação para a Vila Zwirtes, foi dado aquele asfalto preto, de um lado

ganhou asfalto picado, do outro, do nosso lado, ficou duro, então está surgindo muito buraco,

eu sei que está difícil, mas ali a chuva não atrapalhou em nada, que fosse feito, não que nem o

morador precisa fazer, precisa encher de tijolo, acho que a Administração poderia pegar uma

equipe e, já que parou aquela entrega de terra, de material que estavam fazendo, já passou a

campanha, vamos lá agora fazer algumas “coisinhas” para a minha vila. Eu sei que esse pessoal

que fez, independente de campanha, de quem fez, agora passou a eleição, vamos trabalhar para

Cruzeiro, são pobres ali. Ah, a vila não dá lucro, mas são cidadãos cruzeirenses e na hora de

votar são bons. Então, podiam passar lá. 

Outra coisa, quero dar os parabéns para o Prefeito, que esteve lá em Brasília, no Gabinete do

Jair Bolsonaro, entregando um documento nosso, meu, do Monga e do Adriano e em nome dos

colegas. Então, o Prefeito está girando, está buscando emendas, está trabalhando, acho que isso

é importante, fomos à Brasília e todos nós trouxemos emendas, por isso eu disse para o Adriano

que poderia ser Presidente novamente, porque foi um ano bom, bem avaliado, coisa que em

muitos anos não aconteceu em Cruzeiro de ir lá e trazer alguma coisa. Vou dizer para vocês,

posso errar em muitas coisas, mas hoje em Cruzeiro do Sul, o Paulinho colocou que o Rudimar

e que o Manoel foram exemplos de Prefeito, o Érico até hoje sou fã dele, o Manoel era meu

amigo, mas, hoje, para Cruzeiro, o Prefeito que mais trouxe equipamento não é nosso, foi do

PT, o Rudimar, que talvez hoje não possa concorrer, mas então tu tem que reconhecer o mérito

de quem trabalha, não importa a sigla do cara, ele fez, fez, isso que importante. 

Então quero dizer assim, quero dar os parabéns para o Israel, sobre esse contrato, claro que foi

estudado com a Administração, participa do Rudi, participa o Prefeito, ninguém faz nada na

Administração sem passar pelo Prefeito,  se é um mérito,  é o Prefeito  e se é um demérito,

também é o Prefeito. Então não adianta chegar na casa e falar que está fazendo, não, não, é o



Prefeito, ele que é o gestor, ele que vai dizer, a palavra final é a dele, então, quero dar os

parabéns ao Prefeito, que está com uma equipe boa, está boa, só que eu vejo assim, as pessoas

gostam muito de banalizar os outros, dão piadinhas ignorantes, quando alguém está falando

ficam rindo de cantinho, isso é muito feio, o Kiro um dia me cobrou isso e é verdade Kiro, tem

gente que, enquanto um está falando, fica olhando para o outro e fazendo careta, eu acho que se

tu não tem respeito com teu colega, com teu patrão, com teu amigo ou com teu irmão, então diz

para ele: “não gosto da tua cara e estou fora”. Eu acho que assim, eu posso não escutar, mas

escuto todos que falam e todas críticas que fazem eu também falo, quando eu não gosto, eu

falo, discuto projetos e quando estou errado, falo. Terminou, passou. Eu acho muito feio, a

gente brinca, brincadeira é uma coisa, mas assim, aquele olhar de ignorância, querendo gozar,

acho que é feio, é feio, se torna mais feio para a pessoa que fez que para aquele que está

falando. Muito obrigado a todos.”

Vereador  ADRIANO ANTÔNIO SCHNEIDER  argumentou:  “Gostaria  de  saudar  o  vice-

presidente  Leandro,  os  demais  Vereadores  presentes,  as  pessoas,  os  suplentes,  Vereadores,

Vereadora Anastacia que se fez presente, ao Rique que está sempre na nossa Sessão, o Alan, a

Josi, a Dani, a Adriana e demais pessoas. Sexta-feira então a Sessão Extraordinária, às 18 horas,

mais  uma reforçada,  às 18 horas vai  ser  a  Sessão,  mas às  17h30 vai  ser a  reunião com a

empresa, gostaria que todos os Vereadores estivessem presentes para poderem fazer perguntas.

Sobre a RGE, o temporal que aconteceu, além de todos os males, nós fomos atingidos pouco,

que bom, tomara que nunca aconteça de vir nem tanto para cá, porque eu passei em lugares,

como  Venâncio  Aires,  Mato  Leitão,  no  interior,  lugares  onde  arrancou  galpões,  arrancou

telhados de casa, árvores torcidas, limpou, parecia um tornado passando em um lugar. Bom,

aqui no Bom Fim já aconteceu uma vez, passou no mato de eucalipto, para dentro da curva do

canivete, parecia um tornado, onde pega, a região que pega esse vento, é complicado. Mas,

também, quero falar o seguinte, a gente ficou esse tempo sem luz, problemas de telefone, como

o Gustavo comentou antes, sem bateria, mas, a RGE Sul está se mostrando mais interessada do

que  a  AES  Sul  era.  A AES  Sul  era  complicada,  entrava  em  contato  e  não  tinha  muitas

condições, eu lembro de isso foi em 2013, se eu não me engano, no 22 de novembro e na Linha

Sítio, ficou 5 dias sem luz, no 22 de novembro já ficou 7 dias sem luz, a gente chamou até a

RBS TV na  época,  para  tentar  pressionar  a  AES Sul,  porque os  postes  estavam deitados,

segurados por fios, e a empresa não fazia nada, só olhavam e iam embora. Hoje, apesar dos



males, a empresa está trocando, estão colocando postes de concreto, eu entendo, a região é

muito grande, não é só Cruzeiro do Sul, mas, também, a gente quer mais agilidade deles. Eu

vejo hoje, com esse projeto que a gente aprovou na Câmara, do hospital, para trazermos de

Estrela para Lajeado, a economia que o Município vai fazer e também pensando no bem-estar

da  nossa  população.  Como o  Vereador  Ubirajara  colou na discussão  do projeto,  nem todo

mundo tem um carro bom, do ano, uma bicicleta, ou daqui a pouco estão a pé, de ônibus, e

acontece  que  em minutos,  1  (uma)  hora,  pode  custar  uma  vida,  então,  tenho  certeza  que

pensando no bem-estar da nossa população, nosso Secretário da Saúde está de nota 10, por

sempre correr atrás e tentar melhorar. Bom, isso vai dar um retorno de R$ 120.000,00 por ano

ao nosso Município, então, investindo isso na saúde, será muito bem colocado. 

Quero falar da alegria da empresa, que a gente vai fazer na sexta-feira, a Sessão Extraordinária,

da gente ouvir a alegria dos munícipes da gente trazer tanta empresa, tanto que vai terminar os

lotes do nosso Distrito Industrial. Na Administração passada, Jair, lembro que tinha empresas

que o meio ambiente “calçava os pés” e nada acontecia, não vinha empresa, era tudo tão difícil,

hoje, a gente está conseguindo fazer com que voltem as empresas, as empresas estão chegando

e  tem as  portas  abertas  nessa  Administração,  e  tenho  certeza  que,  futuramente,  os  nossos

munícipes irão agradecer muito por isso, hoje já estão agradecendo, pelo retorno que vai dar

para o nosso Município. Vamos trazer empresas grandes, como a Dália, né, Tio, a Dália que se

instalará na João Rambo, corremos atrás, o Vereador Tio Backes estava mais envolvido nisso,

correu atrás para não perder, uma empresa com 270 mil aves por lote, então isso é uma empresa

que a gente sempre tem que aprovar, como essa de sexta-feira, dia 09, é uma empresa que se eu

não me engano já tem 25 funcionários diretos e mais 15 indiretos, ou os 40 diretos, mais isso

poderemos pedir no dia, mas é uma empresa desse tamanho que a gente tem que trazer para o

nosso Município, para podermos gerar renda e termos mão de obra, às vezes não temos, mas

vamos nos especializar, nós temos um pessoal qualificado, a Administração pode promover

cursos, para promover o pessoal de nossa cidade, para tentar colocar nosso pessoal lá dentro

também. Com certeza é uma empresa, que pelo que eu sei, tem bastante carros e vai emplacar

tudo em nosso Município, isso tudo irá ajudar o nosso Município. Sobre o Jipe Jair, você falou

sobre o Jipe, adorei que você falou do Jipe, Jipe que aquela época em São Rafael, não poderia

ser Jipe 4x4, ali, onde você falou, passa Jipe e não precisa ter tração, então assim, as estradas,

Jair,  eu concordo, o Tio colocou muito bem antes,  as estradas tão ruins,  não tem material,

quando a gente assumiu, tanto Poder Legislativo como Executivo, não tínhamos material, o



Poder Executivo teve que fazer uma compra porque não tinha, tivemos que correr atrás, fomos

atrás do DAER em Porto Alegre, para liberar nossa cascalheira, e do meio ambiente. Tínhamos

também a nossa saibreira que não estava sendo liberada,  tivemos que gastar um alto valor,

talvez o valor que a gente gastou em material naquela época, poderia ser aplicado hoje em

outras coisas, então, isso tudo dificulta, hoje, se a gente vai pensar, Jair. E, outra coisa, o Tio

colocou bem antes, a patrola passa um dia, uma semana ou duas depois chove e não temos

material. Agora, estamos regularizando uma coisa que está há 35 anos irregular, a saibreira, o

britador, hoje está sendo feito padrão, para conseguir liberar e para a gente conseguir melhorar

as  estradas,  concordo que o primeiro ano é  ruim,  já  tinha  que estar  melhor,  mas  o tempo

também não ajuda,  mas,  eu também,  como o senhor,  passei  no  Arroio  Grande e  vi  que  a

situação está complicada, já falei com o pessoal da Administração, para tentar agilizar isso,

porque não tem trafegabilidade, concordo contigo, moro no interior também, agora, em São

Rafael estava bem pior, precisava de um Jipe bem grande. Bom, Vereador Ubirajara, Vereador

João Celso,  fico muito contente de vocês dois de terem me acompanhado no ano passado,

quando o Tio era Presidente, onde fomos à Brasília e fomos no Gabinete do então Deputado

Federal Jair Bolsonaro, hoje, com orgulho, quero dizer para vocês que temos orgulho, tanto eu,

como  o  Vereador  João  Celso  e  o  Vereador  Ubirajara,  de  ter  falado  diretamente  com ele,

conversado, brincado, interagido, vendo que a pessoa que ele fez a campanha é a mesma de que

quando a gente estava no Gabinete dele, então fico muito feliz em ele ter se elegido Presidente

da  República,  e  com certeza  ele  irá  fazer  um ótimo  trabalho,  e  com certeza,  também,  o

Governador do estado tem os 4 (quatro) anos para fazer um ótimo trabalho, com certeza, e ele

vai ajudar todos os estados, com certeza, e podem ter certeza Vereador João Celso e Vereador

Ubirajara, que esse ofício que a gente mandou, que o Prefeito entregou nas mãos da Assessora

do Bolsonaro essa semana, com um livro da Câmara, isso vai ser muito importante para nós.

Meu muito obrigado. ”

Nada mais havendo a tratar, o Presidente Adriano Antônio Schneider convidou a todos para a

Sessão Ordinária a realizar-se no dia 21 de novembro de 2018, quarta – feira, no horário das

18h30min (dezoito horas e trinta minutos), na Câmara de Vereadores de Cruzeiro do Sul, SALA

DE SESSÕES DA CÂMARA DE VEREADORES DE CRUZEIRO DO SUL-RS, AOS 08

DIAS DO MÊS DE NOVEMBRO DE 2018.



SÉRGIO LUIS BACKES                   ADRIANO ANTÔNIO SCHNEIDER

           Segundo Secretário                          Presidente da Câmara de Vereadores


